

Пленум ЦК КПБ.

Очередные задачи коммунистической партии Белоруссии.

Доклад тов. Криницкого.

Партия и крестьянство.

— Работа партии в течение ближайших лет, — говорит т. Криницкий, — это прежде всего работа среди крестьянства. Мы сейчас находимся в таком положении, что город, что рабочий класс — целиком наши, а деревня, если ее оставить без пристального ежедневного и ежеминутного внимания, может пойти по буржуазному руслу. Чтобы это не случилось, мы должны, как следует быть, подсчитать наличные наши силы правильно наметить наши задачи и пути и двинуть на эту работу всю партию. Самое главное, чтобы в этой своей работе наша партия являлась единым, крепко сколоченным коллективом, начиная с ЦК и кончая низовой партийной ячейкой и каждым отдельным членом организации. Единая, крепко спаянная организация, дружная работа всей партии обеспечит правильное и полное проведение очередных задач партии среди крестьянства.

Рост активности деревни и сельячейка.

Мы имеем громадный рост активности крестьянства на селе. Деревня сейчас имеет возможность хозяйственного роста. Рост этот идет неравномерно. Есть слои крестьянства, хозяйственно очень крепкие, есть и другой слой крестьянства — бедняки, а между этими еще стоит среднее крестьянство. Деревня растет и политически, и культурно. Но важно знать, в каком направлении она будет расти: по линии ли капиталистической, или по линии колхознической. Важно ввести этот рост по такой линии, чтобы и хозяйство крестьянское, и сознание его шли бы по пути к коммунизму.

Здесь уже нельзя работать старыми методами: управлением, командованием. Нужно умелое использование всех сил крестьянства, направление активности крестьянства под руководством партии.

Вокруг партии в деревне нужно сплочение в первую голову — батрачества, а затем бедняцкого и середняцкого крестьянства. Организовать деревню вокруг нашей сельской ячейки — вот в чем гвоздь.

Как это сделать? Пути в этом должны щупывать каждая ячейка в тех условиях, в каких ей приходится работать. Возможностей тут очень много. Привлечь крестьянство на наши собрания, в наши политические школы и кружки, организовать сельскохозяйственные кружки, являющиеся в комсомол крестьянских парней и девушек, а крестьянку в делегатские собрания, руководить работой крестьянского комитета общественной взаимопомощи, руководить профсоюзами, объединяющими деревенскую интеллигенцию и сельских рабочих и батраков — вот некоторые, но далеко не все из этих путей.

Центр нашей работы в деревне — сельсовет.

Самый крупный центр, самая крупная и самая значительная возможность нашей работы, это — сельский совет с его секциями и комиссиями. Мы должны добиться того, чтобы вся жизнь, все интересы крестьянства объединялись бы вокруг сельсовета. Через сельсовет должны пройти все политические, хозяйственные и культурные вопросы села. Сельсовет должен стать тем рычагом, который поднимет нашу деревню на невиданный еще уровень культурности и общественной активности, конечно, если он сумеет объединить все живые силы деревни и вовлечь их в активное строительство. Ячейка тут должна лишь помогать и через своих членов осуществлять общее руководство работой сельсовета. Мы должны проверить нынешнее состояние сельсоветов, подумать о том, как их укрепить, как поставить на должную высоту их работу.

Я должен лишь отметить то, что сейчас село, сельсовет, сельячейка являются тем объектом, тем местом, на которое и ЦК, и окружные партии, и все мы должны обратить побольше внимания, побольше и лучше их изучать.

Интеллигенция и партия.

В своей работе мы не должны упускать из виду интеллигенцию и все вообще культурные силы Белоруссии. Все они должны быть привлечены к работе под руководством партии. Партийная и беспартийная интеллигенция, вышедшая из крестьян и рабочих, студенчество и учащиеся — все эти силы должны быть организованы, должны активно участвовать в работе над экономической и культурой Советской Белоруссии, под влиянием и руководством партии.

Шефство.

В культурной работе на селе, в изучении села, в организации его должны быть двинуты и рабочие массы города. Ведь для всей строительной работы Белорусской республики нам не хватает одних рабочих рядов, а много культурных сил нам придется черпать из крестьянства. Рабочие должны помочь в деле воспитания этих сил.

Это, в первую голову, можно сделать через шефство города над деревней. Работу шефства нужно поставить так, чтобы в нее вовлечь широкий слой рабочих коммунистов и беспартийных, чтобы они и вели культурную работу, и изучали село, вырабатывали из своей среды, из среды рабочей массы таких работников которые сумеют село поин-

мать и пользоваться его полным доверием. Если сами рабочие массы будут думать об этом, то мы сможем выдвинуть для работы на селе наиболее ценных, наиболее выдержанных и стойких работников из рабочих, а также из городской интеллигенции.

Наши ближайшие практические мероприятия.

Для осуществления всех этих задач ЦК намечает несколько практических мероприятий. Прежде всего, нам нужно дальнейшее развитие и углубление внутрипартийной работы в городе и деревне. Особенно важна, как уже неоднократно говорилось, учеба партийцев, работа членов партии по усложнению основ ленинизма; мы думаем оставить на обсуждение организаций вопрос о введении для всех, без каких бы то ни было изъятий, членов партии часов этак 9—12 в неделю для теоретических занятий, примерно так, как мы уже имеем обязательные часы партийного дня в неделю.

Вместе с тем мы обратим внимание также на вовлечение в практическую работу партии учащихся наших совпартшкол, на установление через них связи с деревней.

Дальше, мы направим работу наших советских органов таким образом, чтобы они под своим руководством организовали массовую работу, организовали бы самостоятельность широких масс.

Усиление комсомола, усиление работы среди трудящихся женщин в городе и среди крестьянок так, чтобы работа среди женщин превратилась бы на деле в работу всей партии, а ответственность и руководство в работе среди женщин не сваливалось бы только на женотделы.

Наконец, мы думаем подготовить и провести ряд съездов, почти исключительно «деревенских съездов»: съезды председателей районных испол-

комов и сельсоветов, крестьянских комитетов взаимопомощи, съезды агрономов и других специалистов земельного дела, совещания сельских корреспондентов и, наконец, съезд научных деятелей Белоруссии и конференцию пролетарского студенчества.

Партия и сельское хозяйство.

Я говорил о задаче политических и культурных, но необходимо остановиться на вопросах экономических.

Белоруссия — крестьянский край. В экономике Белоруссии крестьянское хозяйство занимает основное решающее место. Отсюда и выдвигается на первое место задача лучшей организации сельского хозяйства, поднятия производительности сельского хозяйства, путем целого ряда мер, а также развития социалистических элементов в сельском хозяйстве (совхозы, колхозы и т. д.).

Разумеется, сельское хозяйство не может улучшаться без того, чтобы у нас не улучшалось народное хозяйство, промышленность всего Советского Союза. Отсюда вторая задача в области экономики — организация белорусского рынка, торговли, кооперации и транспорта. Как идет снабжение и сбыт крестьянского хозяйства, каково соотношение государственной, кооперативной и частной торговли Белоруссии, каково положение нашей потребителской и сельско-хозяйственной кооперации — все это мы должны знать, должны изучать и проверить, чтобы суметь постоянно улучшать и укреплять.

При этом в ближайшие месяцы важнейшей практической задачей партии в области хозяйства является успешное проведение сельскохозяйственной налоговой кампании и проведение плана хлебозаготовок. Это имеет значение не только для Белоруссии, но это имеет также очень важное значение для всего Союза Советских Соц. республик.



**С полным
текстом
документа
можно
ознакомиться
в здании
библиотеки**